

**РЕЦЕНЗИЯ НА КОЛЛЕКТИВНУЮ МОНОГРАФИЮ
«ИННОВАЦИОННЫЕ АНАЛИТИЧЕСКИЕ И
ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЕ МЕТОДЫ В БИОМЕДИЦИНСКИХ
И ЕСТЕСТВЕННОНАУЧНЫХ ИССЛЕДОВАНИЯХ»**

(авторский коллектив: Богачёва Е.В., Богачева Н.В., Булдакова Е.А.,
Гладских Н.А., Жук А.В., Корнеева Е.Е., Парчайкина М.В., Ревин В.В.,
Ревина Э.С., Садовникова Е.С., Смертина М.Л., Сысоева О.В.,
Хасаншина З.Р., Черенцова И.А., Чудайкина Е.В.)

Актуальность представленного материала не вызывает сомнения, так как авторами рассматриваются злободневные вопросы кибербезопасности, описывается привлекательность данной тематики для киберпреступников и делается попытка ответить на вопрос, как с этим бороться в современных реалиях. В первой главе монографии читатели могут получить ответы на эти вопросы.

Не менее интересен материал, представленный во второй главе, посвященный вопросам нейрореабилитации с учетом роста дорожно-транспортных происшествий, производственного и бытового травматизма. Научные публикации в последнее время уделяют большое внимание роли нейротрофических факторов, в частности, инсулиноподобного фактора роста-1, в регуляции процессов пролиферации и дифференцировки нервных клеток. С помощью этих факторов повышается экспрессия факторов транскрипции, контролирующих синтез белков цитоскелета и белков аксонального роста, необходимых для восстановления функциональной активности поврежденных нервных волокон. Следствием этого может стать создание препаратов нового поколения с высокой эффективностью регенерации нервных проводников.

Третья глава имеет важнейшее практическое значение для повышения эффективности профилактики и лечения воспалительных послеоперационных осложнений в акушерстве и гинекологии.

Четвертая глава посвящена оценке качества жизни пациентов с ревматическими заболеваниями, анализу внутренней картины болезни у этой сложной категории больных.

В заключение следует отметить хорошую проработку литературы отечественных и зарубежных авторов, охватывающую рассматриваемую в монографии проблематику.

Монография полностью соответствует требованиям, предъявляемым к оформлению.

Все вышесказанное позволяет утверждать, что монография может быть рекомендована к публикации.

Рецензент: д.м.н., профессор, зав. кафедрой поликлинической терапии и семейной медицины с курсом ПО ФГБОУ ВО «Красноярский государственный медицинский университет имени профессора В.Ф. Войно-Ясенецкого» МЗ РФ, заслуженный врач России

Петрова М.М.

25 августа 2025 года

